

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Ефимовой Елены Георгиевны «Пространственная организация региональной системы профессионального образования» по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность диссертационной работы Ефимовой Елены Георгиевны определяется важностью следующих дефиниций для современных реалий организации региональной системы профессионального образования: интеграция в мировую экономику; функционирование в экономическом пространстве регионов с присущими им особенностями размещения и развития хозяйственной деятельности; цифровизация экономики; несбалансированность пространственного развития территорий регионов. Обозначенная автором проблематика определяет цели и задачи диссертационного исследования в контексте фундаментального теоретического осмысления и разработки методических и аналитических аспектов научной проблемы пространственной организации региональной системы профессионального образования.

В процессе решения каждой отдельной задачи диссидент сумел сформулировать определенные положения, которые были вынесены на защиту и охарактеризованы с позиции научной новизны.

В решении поставленных задач, автор предлагает собственную точку зрения касательно трактовки такого понятия, как «региональная система профессионального образования», которое отличается от традиционных подходов тем, что подводит данную категорию к плоскости взаимосвязанности видовых, объектных, содержательных и пространственных элементов с одной стороны и управлеченческих, инфраструктурных и общественных с другой стороны с уровнями профессионального образования в региональной экономике. При этом автор в структуре региональной системы профессионального образования почему-

то не обозначил пространственный элемент, а акцентировал внимание, что он является пространственной организацией (рис.2 и его описание на с. 12 автореферата).

Также автор убедительно на основе оригинальной методики анализа и оценки пространственной организации региональной системы профессионального образования обосновывает существование взаимосвязи формирование трудового потенциала экономики региона и процессами цифрового развития с учетом урбанизированности региональной системы профессионального образования и соотношения экономических агентов, формирующих спрос и предложение на региональном рынке труда. Следует уточнить необходимость выделения начального профессионального образования, которое в настоящее время является средне специальным учебным заведением рис. 4 автореферата.

Практическая значимость диссертационной работы Ефимовой Е.Г. заключается в том, что теоретические, методические и прикладные исследования позволили на основе авторской методики идентификации тенденций пространственного развития региональной системы профессионального образования разработать концептуальные основы стратегии образовательной политики региона.

Все вышеизложенное позволяет судить о том, что работа Ефимовой Е.Г. представляет собой вполне завершенное научное исследование, обладающее теоретической и прикладной значимостью. Предоставленный автором в автореферате список опубликованных научных работ полностью отражает основные разделы диссертационного исследования и говорит об апробации и определенной степени реализации результатов исследования в научной сфере.

В качестве некоторых пожеланий автору Ефимовой Е.Г. можно порекомендовать уделить внимание влиянию на развитие региональной системы профессионального образования управлеченческих,

инфраструктурных и общественных структурных элементов и имеющей место проблеме «квалификационной ямы».

В целом, основываясь на положениях автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертационная работа Ефимовой Елены Георгиевны отвечает всем требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Экономика, учет и анализ»
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
университет путей сообщения»,
доктор экономических наук,
профессор

Скорев Михаил Михайлович

«08» ноября 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Ростовский государственный университет путей
сообщения»

(ФГБОУ ВО РГУПС)
344038, г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка
Народного Ополчения, д. 2
тел. (863) 2-726-593
eip@kaf.rgups.ru

Подпись

УДОСТОВЕРЯЮ
Зам Начальник управления делами
ФГБОУ ВО РГУПС
«08» 11 2019г.



Э.Н. Кирсанова